PROFESOR: LEON RiOS RAYMUNDO.
Taller de Economia Cuantitativa I
Guia de estudios examen extraordinario

l. Algebra

1) Simplifique las siguientes expresiones
. (2x)*
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ii. 3xy?)3 Gx‘ly)2

ii. 3/ (x3y)2y*
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2) Factorice las siguientes expresiones totalmente
i 12x2y* — 3xy® + 9x3y?
ii.x2—9x + 18
iii. x% + 3x — 10
iv. 6x2 4+ x — 12
V. 4t% — 13t — 12
vi.x*—2x% +1
vii. 25-16t2
viii. 2y® —32y?
iX. x®—1

3) Desarrolle las operaciones indicadas y simplifique

i. x+1)Bx—-2)—-50lx-1)
i. Qv—=7)2y+7)

. A+x)2-x)—B—-—x)(3+x)
iv. Vx(Wx+1DRVx—1)

V. x%(x—2)+ x(x — 2)?
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2x2+8x+16 x—1
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1. Ecuacion de la recta
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XV. (x? +2)2 + 2x(x? + 2)2 + x?Vx2 + 2
xvi. 3x3 — 2x%2 + 18x — 12
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(racionalice el denominador)

XV. (racionalice el denominador)

4) Calcule una ecuacion de la recta que cumpla con las condiciones dadas

i. Pasa por (2,3); pendiente 1
ii. Pasa por (-2,4); pendiente -1
iii. Pasa por (1,7); pendiente%



iv. Pasa por (-3,-5); pendiente —%

v. Pasa por (2,1) y (1,6)

vi. Pasa por (-1,-2) y (4,3)

vii. Pasa por (4,5); paralela al eje x

viii. Pasa por (4,5); paralela al eje y

iX. Pasa por (-1,2); paralelaa larectax =5

X. Pasa por (2,6); perpendicularalarectay =1

xi. Pasa por (-1,-2); perpendicular a larecta 2x + 5y +8 =0
xii. Pasa por (%, —g); perpendicular a la recta 4x — 8y = 1

xiii. Pasa por (1,7); paralela a la recta que pasa por (2,5) y (-2,1)
xiv. Pasa por (-2,-11); perpendicular a la recta que pasa por (1,1) y (5,-1)
xv. Grafique la recta con pendiente % gue pasa por el punto (-2,1)

xvi. Determine la ecuacion de la recta del punto que pasa por (-2,1) con pendiente %
5) Determine la pendiente y la ordenada al origen de la recta y trace la gréfica

Lx+y=3 vii. 3x — 2y =12
ii.x+3y=0 viii. 2x =5y =0
iii,%x—§y+1:0 iX. =3x =5y +30=0
iv.y =4 X:4y+8=0

Xi.x =-=5

V.3x —4y =12 I
Vi.3x +4y—-1=0 Xii. 4x + 5y = 10

6) Problemas aplicados

i. Si la dosis de un medicamento que se recomienda para un adulto es D en mg, entonces para determinar la
dosis aceptable ¢ para un nifio de edad a, los farmacéuticos usan la ecuacion: ¢ = 0.0417D(a + 1)
Suponga que la dosis para un adulto es de 200mg
a) Determine la pendiente ;Qué representa?

b) ¢Cual es la dosis para un recién nacido?

ii. La administracion de un tianguis de fin de semana sabe por experiencia anteriores que si cobra x pesos por
un espacio en la “renta” de la calle, entonces el nimero y de espacios que puede rentar se puede
representar mediante la ecuacion y = 200 — 4x

a)Trace una gréafica de esta ecuacion lineal (Recuerde que el costos de la renta por el espacio y la
cantidad de espacios rentados deben ser cantidades no negativas)
b) ¢Qué representan la pendiente, la interseccion con el eje y y la interseccion con el eje x?

iii. Un pequefio fabricante de electrodomésticos observa que si produce x tostadores en un mes su costos de
produccion esta representado por la ecuacion y = 6x + 3000; donde y se mide en pesos
a)Trace una gréfica de su ecuacion lineal
b) ¢Qué representan la pendiente y la ordenada en el origen de la gréafica?

iv. El costo mensual de manejar un automévil depende de la cantidad de kilémetros recorridos. Lynn observa
que, en mayo, el costo de manejo fue de 380 pesos por 480 kildmetros y en junio el costo fue de 460
pesos por 800 kilometros. Suponga que hay una relacion lineal entre el costo mensual C por manejar un
automovil y la distancia recorrida d
a) Calcule una ecuacion lineal que relacione C 'y d



V.

b) Use el inciso a) para predecir el costo por manejar 1,500 kilometros al mes

c) Trace la grafica de la ecuacion lineal. ;Qué representa la pendiente de la recta?
d) ¢Que representa la ordenada en el origen de la grafica?

e) ¢Por qué una relacion lineal es un modelo adecuado en el caso de esta situacién?

v. El gerente de una fabrica de muebles observa que cuesta 2200 délares fabricar 100 sillas en un dia y 4800

dolares producir 300 sillas en un dia

a) Si se supone que la relacion entre costo y numero de sillas fabricadas es lineal, encuentre una ecuacion
gue exprese la relacion. Luego grafique la ecuacion

b) ¢Cual es la pendiente de la recta del inciso a) y qué representa?

¢) ¢Cual es la ordenada al origen de esta recta y qué representa?

Ecuaciones lineales

1. Determine todas las soluciones reales de la ecuacion

e
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7x—6=4x+9
8—2x=40+x

x+1 _ 3x

x—1 3x—6

(x +2)? = (x — 4)?

x> —9x+14=0
x?+24x+ 144 =0
2x2+x=1
3x2+5x—2=0

4x3 —25x =0

x3 —2x%*—-5x+10=10
3x2—4x—-1=0

1 2
~+—=3

X

x 1 8

x-2  x+2 =:;7:Z

x*—8x2-9=0

lx —7] =4

|2x — 5| =9

El duefio de una tienda vende pasas a 3.2 délares la libra y nueces a 2.4 dolares cada libra. Decide
mezclar las pasas y las nueces y vende 50 libras de la mezcla a 2.72 délares cada libra. ;Qué cantidades
de uva y de nueces debe usar?

Maria viaja en bicicleta a 8 millas por hora mas rapido de lo que ella corre. Cada mafiana recorre en
bicicleta 4 millas y corre 2.5 millas durante un total de una hora de ejercicio. ;Qué tan rapido corre?
Miguel pinta igual de rapido que Manuel y tres veces mas rapido que Victor. Si se tardan 60 minutos en
pintar una sala los tres trabajando juntos ;Qué tanto se tardaria Miguel si trabajara solo?

Funciones
Encuentre el dominio y rango de cada una de las siguientes funciones

flx) =2x
f)=x%+1
f(x)=2x,-1<x<5

iv. f(x)=x%>+1, 0<x<5

V.

Vi.

f) ==
f) =

1
3x—6




x+2
x2-1

vii. f(x) =
viil.
V. Equilibrio de mercado

I.  Calculael precio y la cantidad de equilibrio para los siguientes datos:
a) D=75-3P, S=20+2P
b) D=100-1/2P, S=10+1/2 P
c) D=100-P, S=10+2P

Il.  Considera un modelo de mercado de la siguiente forma:

Qa = Qs
Qq = 21— 3P
Qs = —4 + 8P
Obtén P*y Q*
1. Sean las funciones de oferta y demanda:
(@) Qg = 51— 3P d) Qq =100 — P
Qs = 6P — 10 Q5=10+§P
(b) Qg = 30 — 2P (e) Q; =100 —P
Qs =6+5P Qs =10+ 2P
(C) Qd = 75 - 3P
Qs = 20 + 2P

Obtén P*y Q* para cada uno de los modelos

IV.  Considerando cada uno de los modelos, obtén la solucion de equilibrio para cada uno de los siguientes modelos

(@) Qq = Qs (b) Qq = Qs
Qq =3P’ Qq =8P
Qs =6P —4 Qs =P2-2

Para cada uno de los siguientes modelos, estima los precios y las cantidades de equilibrio

V. Qd1=18_3P1+P2 Qd2=12+P1_2P2
Q51=_2+4P1 Q52=_2+3P2
VI Qd1:10_2P1+P2 QSl=_2+3P1
Qd2=15+P1_P2 Q52=_1+2P2
VI.  Eunciones de costos

I.  Lacompafiia iTodo fabrica un Unico producto para el cual el costo variable por unidad es de $3,300 y el costo fijo
es de $4, 400,000 mensuales.
a) Encuentra la ecuacion para el costo mensual total y dibuje su gréfica.
b) Determina el costo total y el costo promedio de procesar 5,500 articulos en un mes.
c) Si el presupuesto asignado a la produccién de este articulo fuera de $ 15,550,000 mensuales, ¢cuantos
articulos podrian producirse mensualmente con dicho presupuesto?
d) Indica dos alternativas para disminuir el costo total mensual de la compafiia.

Il.  La compafiia Mufiecas Vudu fabrica mufiecas con un costo variable por unidad de $2,250 y un costo fijo mensual
de $2,020,550. Si vende cada mufieca a un precio de $5,525,
i.  Encuentra la ecuacion para el costo total y costo promedio mensual



VI.

VIL.

VIII.

ii.  ¢Cuantas mufecas debera producir y vender mensualmente con el objeto de garantizar que el negocio se
mantenga en el punto de equilibrio?

El costo variable de fabricar una silla de estilo es de $3,850 y los costos fijos son de $82,000. Determine el costo
total y el costo promedio de fabricar x sillas al dia. ¢ Cual es el costo total y costo promedio de fabricar 100 sillas
al dia?

El hotel Cuchi Cuchi alquila una habitacion sencilla a una tarifa de US$ 30 por la primera noche y de US$ 27 por
cada noche siguiente. Expresa el costo total y el costo promedio para una persona que se hospeda x noches en el
hotel.

La empresa Peloton que produce pelotas de tenis tiene costos fijos mensuales de $2,350,00 y le cuesta $750
fabricar cada pelota. Si Peloton vende una pelota en $950.
i.  Determina el costo total y costo promedio de fabricar x pelotas al mes
ii.  Determina el ingreso total por la venta de x pelotas al mes
iii.  ¢Cuél es el costo y el ingreso total si la empresa produce y vende 5,000 pelotas?

El costo total diario (en pesos) de producir x lamparas estd dado por: C; = 1,250x + 150,000
i.  ¢Cudl es el costo promedio de producir lamparas?
ii.  Sicada lampara se vende a $2,000, ¢cuél es el punto de equilibrio?
iii.  Siel precio de venta se incrementa a $2,500 por ld&mpara, ¢cuél es el nuevo punto de equilibrio?
iv.  Sise sabe que al menos se pueden vender 150 lamparas al dia, ¢qué precio debera fijarse con el objeto de
garantizar que no haya pérdida? ;Cual seria el costo promedio?

El costo total de producir 10 pasteles de chocolate en un dia es de $2,600, mientras que cuesta un total de $2,850
producir diariamente 12 pasteles del mismo tipo. Suponiendo un modelo de costo lineal, determina la relacién
para el costo total de producir x pasteles de chocolate al dia.

Una compafiia de refinamiento de maiz produce gluten de maiz para alimento de ganado, con un costo variable de
$38,000 por tonelada. Si los costos fijos son de 55 millones de pesos por mes y el alimento se vende a $63,000
por tonelada:
i. ¢Cuéntas toneladas deberan venderse para que la compafiia tenga una ganancia mensual de 270 millones
al mes?
ii. ¢Cuantas toneladas, como minimo, deberan venderse al mes para que la compafiia no tenga pérdida?
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